

我省上半年乡村旅游收入1642亿元

旅游扶贫带动14.6万贫困人口增收

今年上半年,全省乡村旅游实现总收入1642亿元,有效带动56个贫困县、952个贫困村发展旅游业,带动4.2万户14.6万贫困人口就业增收,实现贫困群众人均纯收入增加665元,为打好今年脱贫攻坚战奠定了坚实基础。这是笔者7月19日从省旅游发展委员会获悉的。

在近日举行的全省旅游扶贫工作现场推进会上,部分市(州)县(市、区)的扶贫经验备受关注。如泸州市古蔺县结合易地扶贫搬迁和红色旅游,将黄荆乡全乡88户贫困户293人全部搬迁到景区集中安置,打造旅游度假小镇,实现“搬得出、稳得住、能致富”;凉山州西昌市安哈彝寨仙人洞景区通过打造4A级景区,促进当地发展“彝家乐”,带动300余人就业,人均月工资3000元以上,带动全镇农特产品销售收入5000余万元;

甘孜州德格县充分发挥藏艺通旅游文化产业公司带动作用,建设藏文化产业园区和“子乌民宿”项目,培育发展了21个村落37个家庭作坊和1000余名能工巧匠,在保护传承

立金融支持旅游扶贫重点项目联评联审工作机制,协同广东、浙江建立东西部旅游扶贫协作机制,形成了“协同联动、多方参与”旅游扶贫大格局。

广安市利用“旅游+金融”,联合金融机构创新开发特色信贷产品,加大对小微旅游企业、乡村旅游和旅游扶贫的信贷支持力度。去年,邮政储蓄银行广安市分行推出“小平故里旅游贷”产品,通过“旅游经营主体+风险金”等担保新模式和“企业(合作社)+农户”等模式,为

旅游相关产业提供信贷支持。仅2018年上半年,就办理“小平故里旅游贷”62笔、金额4250万元。金融支持旅游扶贫政策出台以来,广安市金融机构共发放涉旅扶贫贷款5.6亿元,打造出广安区龙安乡勇敢村大云山、前锋区代市镇会龙村桃园悦野、华蓥市明月镇渠江画廊等一批旅游扶贫示范项目。

同时,随着全域旅游的发展,四川的A级景区数量不断增加,通过这些景区的带动作用,当地农村脱贫成效日益显现。
(张立峰)



资阳市科协 打造青少年科普教育品牌

本报讯日前,资阳市科协紧紧围绕《全民科学素质行动计划纲要》要求,以提升青少年科学素质为重点,以“青少年科学体验调查活动”“高校科学营”等系列暑期科普游学活动为抓手,打造科协青少年科普教育品牌活动,为资阳高质量发展奠定坚实智力基础。

创新方法,全面开展“体验游学”活动。结合全国青少年科学体验调查活动,资阳市科协利用暑假时间举办了2018年度“青少年暑期科学营”科学体验游学活动,邀请该市学生代表300余人参观四川科技馆、海昌极地海洋公园。此举加深了青少年学生对科学知

(艾克军 本报记者 张跃明)

遂宁市第三人民医院唐家分院开展宣传义诊活动

本报讯近日,遂宁市第三人民医院唐家分院(唐家乡卫生院)开展了“三伏贴”宣传义诊活动,对适合贴“三伏贴”的患者进行免费敷贴,吸引了众多群众前来就诊治疗。

活动现场,医院执业医师逐一为患者们进行专业的穴位敷贴和宣传讲解,医师们还现场统计了患者的住址、年龄、身份信息等,详细地对患者说明注意事项等,受到了群众的一致好评。

该院院长杨旭飚介绍,在夏季贴“三伏贴”,能有效预防与治疗哮喘、慢支炎、体虚怕冷等疾病,增强患者身体免疫力。

(陈欣)

图片新闻

健康送进工地



7月25日,巴中市南江县人民医院组织内科、外科等专家深入四川省红鱼洞水库建设现场为工人们量血压、测血糖,并免费为他们送去了藿香正气口服液、咽康含片、玄麦甘桔颗粒等防暑药品400余份。

(马华平 摄影报道)

我国直流输电技术迅猛发展 成果普惠民生

中国直流输电工程在短短十一年间急速发展,并在关键技术领域取得了突破性的进展。特别是随着我国经济的稳定发展,全国整体负荷量随即增加,直流输电市场也在不断扩张,推动中国的直流输电已具备全球最高电压等级以及最大的输送能量。在此局势下,由英国工程技术学会(IET)、清华大学及清华四川能源互联网研究院共同举办的第14届IET交流直流电力传输国际会议(以下简称ACDC)于日前在成都中国西部国际博览城国际展览展示中心举办。

本届会议中,来自中国、英国、美国、加拿大、西班牙、韩国等地的百余位专家汇聚一堂,针对当下交流直流输电方面的热点技术与发展趋势进行了深刻的剖析与讨论。

直流输电技术面临挑战

会议对我国直流输电技术的

现状和挑战开展了讨论,专家们表示,虽然我国直流输电工程呈现出迅猛增长态势,但工程技术人员仍旧面临着一系列严峻的考验。现今的直流工程在系统控制与保护方面还有待加强。客观的讲,由于其所需电子器件芯片较交流输电而言更多、更复杂,所以可靠性不及交流输电。因此如何使直流输电更安全、更可靠,成为当前工程人员首先需要克服的问题。

其次是直流输电设备的“心脏”——电力电子器件。目前我国该芯片90%以上的来源还依赖于进口。据悉,一家株洲的相关企业每年进口芯片数量高达15亿个。所以,我国需尽快研制出并大规模商业化自主生产的直流“中国芯”。为此,清华大学正在与苏州和西安的相关机构合作,加快直流“中国芯”的研发,致力于早日解决我国所面临的挑战。

直流电技术应落实于民生

本次IET交流直流电力传输国际

会议的举办地四川与直流输电技术之间有着深厚的渊源。四川是一个新能源的大省,为上海、浙江、江西、湖南等地区提供电力外送支持。在两千公里的传输距离上,其他的传统交流输电效率不高、损耗很大,直流输电是到目前为止最经济安全的选择。其次,四川汽车保有量大,同时由于盆地地形,污染物相对较难扩散。从需求侧来讲,绿色新能源汽车更符合未来社会发展需要。另一方面,供给侧的80%电力供应来源于水电等清洁能源,保证了本地新能源汽车全链条绿色减排。因此四川是最适合推广新能源车的省份。电动汽车的普及需要稳定的电网支持。原有的交流电网承担大负荷相对困难,其损耗大,系统可靠性会受一定影响。而直流电网下的充电系统效率有显著提高。

会上,专家介绍,未来家庭用电将普及直流电,从而取代现有的交流电使用模式。目前家庭照明以

及冰箱、空调、洗衣机等大功率家用电器大多需要变频调节,即先将交流转化为直流,再将直流转化为交流电以适配电机使用。但未来研究机构会和家电企业合作,研发生产出更多直流家用电器,以便提高设备的运行效率并降低适配成本。

促进全球工程界互动互联

作为会议主办方,IET中国区总经理杜伟也在采访过程中发表了自己的观点,“IET希望通过ACDC为来自欧洲、亚洲、美洲等交直流输电领域的专家们提供一个有效的沟通平台。同时,IET也期待与更多国内高校及研究机构合作,通过学术会议、出版合作等项目,将国内电力领域的最新发展与研究成果引向国际,促进全球工程界互动互联,推动业界进步。”杜伟表示。
(本报记者 马静璠)

京东金融承办2018 KDD Summer School 杨强、郑宇等受邀出席

大数据和人工智能产学研一体化进程正在加速落地。7月21~22日,由ACM数据挖掘中国分会(简称KDD China)主办、西南交通大学和京东金融联合承办的2018 KDD Summer School暨KDD18 Pre-Conference举行。作为全球数据挖掘研究领域顶级峰会KDD在中国区论文的宣讲,此次活动邀请了香港科技大学计算机系讲座教授杨强、京东金融副总裁郑宇等学者深入讲解数据挖掘和人工智能的前沿应用。现场座无虚席,有观众表示,“不需要远赴伦敦KDD大会现场,就提前学习到国际前沿科技的成果,受益颇丰。”

作为中国计算机学会CCF推荐

的A类会议,KDD大会每年的论文录用率不到20%,只会录用极少量的优秀论文。KDD18 Pre-Conference则是在中国将论文录用作者召集起来进行宣讲,让无法亲临KDD大会现场的中国老师和学生也能有机会交流学习。去年,由KDD China主办、西南交通大学承办的2017 KDD Summer School曾引起了行业普遍关注。今年,作为承办2018 KDD Summer School活动的唯一科技公司,京东金融有四篇论文被KDD2018大会收录,且作者均来自京东金融城市计算事业部。

在2018 KDD Summer School活动首日,香港科技大学计算机系



2018 KDD Summer School活动现场的Poster交流环节

讲座教授杨强首先围绕“迁移学习和舆情分析”做了开场分享,他详细

介绍了迁移学习的相关基础知识,通过举例将概念形象化、易于学生

理解,并介绍了迁移学习在舆情分析方面的相关工作进展。

京东金融副总裁、首席数据科学家、城市计算事业部总经理郑宇发表了题为《城市计算:用人工智能和大数据打造未来城市》的演讲,展示了京东无人车、无人机、无人超市等人工智能落地应用方案,还向学生介绍了大数据与人工智能在城市商业和经济、智能交通、城市规划、环境和能源、公共安全、智能政务等城市画像的应用。

除了邀请专家学者讲解大数据和人工智能相关知识之外,2018 KDD Summer School还特别设置了入选KDD2018的论文展示环节,

给学生们提供了与顶级会议论文作者面对面交流的机会。京东金融KDD 2018录用论文的作者也受邀参加,并针对《基于深度分布式融合网络的空气质量预测》等主题论文进行了成果分享。

KDD China暑期学校组织主任、西南交通大学教授李天瑞表示,大数据和人工智能的浪潮正在席卷学术圈和工业界,大量的数据和急切的行业需求,对我们从数据中挖掘知识,并把知识转化成智能应用的能力提出更高要求,2018 KDD Summer School希望通过聚合学术界、工业界等资源,推动大数据和人工智能产业的前行。